

दैनिक

न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्याससाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्व का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, बुधवार 11 अगस्त 2021

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए

वर्ष-03, अंक- 312

महत्वपूर्ण एवं खास

कश्मीर आतंकी हमले में सीआरपीएफ जवान घायल

श्रीनगर (आरएनएस)। कश्मीर के शोपियां जिले में आज सुरक्षा बलों के एक दल पर आतंकवादियों के हमले में सीआरपीएफ का एक जवान घायल हो गया। पुलिस के मुताबिक, हमला जैनापोरा गांव में हुआ। पुलिस ने कहा, इस हमले में सीआरपीएफ के 178 बटालियन के कांस्टेबल अजय कुमार घायल हो गए। उन्हें इलाज के लिए अस्पताल ले जाया गया है। तलाशी के लिए इलाके को घेर लिया गया है।

जम्मू-कश्मीर में आतंकी ठिकाने का भंडाफोड़, भारी मात्रा में हथियार बरामद

श्रीनगर (आरएनएस)। स्वतंत्रता दिवस से पहले बीएसएफ ने जम्मू-कश्मीर के पुंछ जिले में एक आतंकवादी ठिकाने से भारी मात्रा में हथियार और गोला-बारूद जब्त कर एक बड़े आतंकी हमले को टाल दिया। सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) के अधिकारी ने यह जानकारी दी। विशेष इन्स्पेक्टर पर मंडर थाना क्षेत्र में सांगड (तहसील मनकोट) के जंगलों में स्पेशल ऑपरेशन ग्रुप ऑफ पुलिस के साथ बीएसएफ एवं सेना का एक संयुक्त अभियान शुरू किया गया था। तलाशी अभियान के दौरान ठिकाने से दो एके-47 राइफल, चार एके-47 मैगजीन, एक चीनी पिस्तौल, 10 पिस्टल मैगजीन, चार चीनी ग्रेनेड और चार डेटोनेटर समेत भारी मात्रा में हथियार और गोला-बारूद बरामद किया गया।

श्रीनगर में ग्रेनेड हमले में 5 नागरिक घायल

श्रीनगर (आरएनएस)। जम्मू एवं कश्मीर की राजधानी श्रीनगर में मंगलवार को एक आतंकवादी ग्रेनेड हमले में पांच नागरिक घायल हो गए। पुलिस ने कहा कि श्रीनगर शहर के अमीरा कदल इलाके में हरि सिंह हाई स्टीट बाजार में आतंकवादियों ने सुरक्षा बलों पर एक ग्रेनेड फेंका, जिसमें 5 नागरिक घायल हो गए। पुलिस ने कहा, ग्रेनेड लक्ष्य से चूक गया और सड़क पर फट गया, जिससे 5 नागरिक घायल हो गए। घायलों को अस्पताल ले जाया गया है और तलाशी के लिए इलाके की घेराबंदी कर दी गई है।

इराक में हमले की योजना बना रहे आईएस के 3 आतंकवादी देर

बगदाद। इराकी सुरक्षा बलों ने राजधानी बगदाद के उत्तर में एक अभियान चलाया, जिसमें इस्लामिक स्टेट (आईएस) के तीन आतंकवादी मारे गए, जो आतंकवादी हमलों को अंजाम देने की योजना बना रहे थे। एक संयुक्त सेना और अर्धसैनिक हाशद शाबी बल ने बगदाद से लगभग 30 किलोमीटर उत्तर में तरमोया शहर के पास एक ग्रामीण इलाके में आईएस आतंकवादियों के एक समूह पर घात लगाकर हमला किया, जिसमें तीन आतंकवादी मारे गए। हाशद शाबी ने एक बयान में कहा कि पीड़ितों में से एक की पहचान ओमर जवाद महमूद के रूप में हुई है, जिसे आईएस के आत्मघाती हमलावरों को उनके ठिकानों तक पहुंचाने के लिए जिम्मेदार माना जाता है। एक बयान में कहा गया है कि सैनिकों ने उग्रवादी आईएस आतंकवादियों से बगदाद के उत्तर में ग्रामीण इलाकों को साफ करने के लिए अपना अभियान जारी रखा है। पिछले महीने में, आईएस आतंकवादियों ने प्रांत में इराकी सुरक्षा बलों पर हमले तेज कर दिए हैं, जो पहले आतंकवादी समूह नियंत्रित करते थे, जिसमें दर्जनों लोग मारे और घायल हो गए थे। 2017 में आईएस को पूरी तरह से हारने के बाद से इराक में सुरक्षा स्थिति में सुधार हो रहा है।

देहरादून में भूकंप के झटके हुए महसूस, 3.8 रही तीव्रता

देहरादून (आरएनएस)। मंगलवार दोपहर को उत्तराखंड की राजधानी देहरादून में भूकंप के झटके महसूस हुए। दोपहर करीब 1:42 मिनट पर भूकंप के झटके महसूस किए गए। रिक्टर पैमाने पर इसकी तीव्रता 3.8 रही। हालांकि, कहीं से भी किसी तरह के जानमाल के नुकसान की खबर नहीं मिली है। बताया जा रहा है कि भूकंप का केंद्र देहरादून था। झटके महसूस होते ही लोग घबरे से बाहर निकल आए। वहीं, हाल ही में लांच बुई उत्तराखंड भूकंप एप पर भी इसकी जानकारी दी गई है। भूकंप के लिहाज से उत्तराखंड बेहद संवेदनशील राज्य है। 24 जुलाई को देर रात उत्तरकाशी जिले में भी भूकंप के झटके महसूस किए गए थे।

देश में लगातार ढलान पर आ रहा है कोरोना

24 घंटों में 28,204 नए मामले, 373 की मौत

नई दिल्ली (आरएनएस)। देश में कोरोना महामारी पिछले कई दिनों से ढलान पर है, जिसमें पिछले 24 घंटे में 28,204 नए मामले सामने आए हैं, जो पिछले एक दिन में सात हजार से ज्यादा की कमी दर्शा रहे हैं। वहीं कोरोना संक्रमण से मौतों में भी कमी के बाद इस दौरान 373 लोगो ने दम तोड़ा है। केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार देश में अगस्त महीने में लगातार चौथे दिन कोरोना के 40 हजार से कम होते ही 28 हजार तक पहुंच गये हैं। कोरोना संक्रमण की शुरुआत से अब तक देश में 3,19,98,158 मामले सामने आए हैं। जबकि फिलहाल 3,88,508 सक्रीय मरीजों का उपचार चल रहा है। पिछले एक दिन में 373 लोगों की मौत के बाद देश में अब तक इस खतरनाक संक्रमण के कारण 4,28,682 की मौत हो चुकी है। वहीं पिछले 24 घंटे में ठीक हुए 41,511 मरीजों के बाद अब तक 3,11,80,968 लोगों ने



कोरोना संक्रमण को मात दी है। इस प्रकार रिकवरी दर बढ़कर 97.49 प्रतिशत हो गई है। एक सप्ताह में केरल में मिले आधे से ज्यादा मामले- केंद्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय के मुताबिक पांच राज्यों से 83.72 प्रतिशत नए कोरोना केस सामने आए हैं, जिसमें अकेले केरल से 52.42 प्रतिशत मामले हैं। महाराष्ट्र में कोरोना के मामलों में गिरावट दर्ज की गई है। राज्य में हर रोज पांच हजार तक नए मरीज सामने आ रहे हैं। केरल में ऐसे 10 जिले हैं। सरकार ने

कहा है कि केरल और तमिलनाडु सहित नौ राज्यों के 37 जिलों में पिछले दो सप्ताह में कोविड-19 के नए मामलों में बढ़ोतरी देखने को मिली है। 6 नॉर्थ ईस्ट राज्यों मणिपुर, मिज़ोरम, अरुणाचल प्रदेश, मेघालय, नागालैंड और सिक्किम में 29 जिले ऐसे हैं जहां केस पाँजिटिविटी रेट 10 प्रतिशत से अधिक है। सरकार ने कहा है कि केरल और तमिलनाडु सहित नौ राज्यों के 37 जिलों में पिछले दो सप्ताह में कोविड-19 के नए मामलों में बढ़ोतरी देखने को मिली है।

दो सप्ताह में कम हुई संक्रमण की दर- स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार देश में पिछले 2 हफ्ते में 2 प्रतिशत से भी कम पाँजिटिविटी रेट दर्ज की गई है, इस हफ्ते की पाँजिटिविटी रेट 1.87 प्रतिशत है। 11 राज्यों में 44 जिले ऐसे हैं जहां पर पाँजिटिविटी 10 फीसदी से अधिक है। सरकार ने कहा है कि देश में कोरोना वायरस के डेल्टा प्लस वैरिएंट के 9 अगस्त तक 86 मामले सामने आए थे। इनमें से 34 महाराष्ट्र से हैं।

पचास करोड़ से पार हुआ वैक्सिन का टीकाकरण- स्वास्थ्य मंत्रालय ने कहा कि देश में कोरोना बचाव के लिए चल रहे टीकाकरण के तहत अब तक 51,45,00,268 लोगों को वैक्सिन लगाई जा चुकी है। जनवरी में हम वैक्सिन की 2.35 लाख डोज प्रतिदिन उपलब्ध करा पा रहे थे, जुलाई में यह बढ़कर 43.41 लाख डोज प्रतिदिन हुआ। अगर हम अगस्त महीने का औसत निकालें तो यह 49.11 लाख है।

एनकाउंटर में ढेर आतंकियों के पास से मिलीं वियाग्रा की गोलियां, जांच के लिए फॉरेंसिक लैब भेजा

नई दिल्ली (आरएनएस)। जम्मू कश्मीर में आतंकवादियों को मुठभेड़ में मार गिराने के बाद सुरक्षा बलों ने आतंकियों के पास से वियाग्रा की दवाएं बरामद की हैं। बीते 6 अगस्त को राजौरी के थानामंडी इलाके में आतंकियों और सुरक्षा बलों के बीच मुठभेड़ हुई थी। इस दौरान सुरक्षा बल के जवानों ने 2 आतंकियों को ढेर कर दिया था। जानकारी के मुताबिक इन आतंकियों के पास से वियाग्रा के कुछ टैबलेट, एके सीरिज की दो रायफल, चार ग्रेनेड, मैगजीन और कारतूस बरामद किये गये थे। दरअसल गुरुवार की रात सुरक्षा बलों को थानामंडी इलाके में कुछ आतंकवादियों के छिपे होने की सूचना मिली थी। जिसके बाद सुरक्षा बलों ने इन इलाकों में सच ऑपरेशन चलाया गया था। सच

अभियान के दौरान अचानक आतंकवादियों ने सुरक्षा बलों पर फायरिंग कर दी थी। जिसके बाद सुरक्षा बलों ने मोर्चा सभालते हुए आतंकियों को घेरा था। इस मुठभेड़ में 2 आतंकी मारे गये थे। बताया गया था कि इनमें से एक आतंकवादी पाकिस्तान का रहने वाला था। यह आतंकी चोरी-छिपे पाकिस्तान से देश की सीमा में दाखिल हुआ था। सुरक्षा बलों ने राजौरी जिले में लाइन ऑफ कंट्रोल के पास से टूट कर और रेंडियो सेट भी बरामद किया है। फिलहाल वियाग्रा की दवाइयों को फॉरेंसिक जांच के लिए भेजा गया है। 15 अगस्त के करीब आते ही जम्मू कश्मीर में आतंकवादी गडबडी फैलाने की कोशिश में हैं। पिछले कुछ दिनों से आतंकियों ने यहां कई हमले किये हैं।

वैज्ञानिकों ने निकाला सुपर वैक्सिन का फॉर्मूला, कोरोना के हर वैरिएंट पर करेगा प्रहार

नई दिल्ली (आरएनएस)। कोरोना वायरस के नए वैरिएंट से परेशान दुनिया के लिए राहत भरी खबर है। वैज्ञानिकों ने सुपर वैक्सिन का फॉर्मूला खोजा है जो कोरोना के हर वैरिएंट पर कारगर होगा। यूनिवर्सिटी ऑफ वाशिंगटन के शोधकर्ताओं ने बताया कि हमने कोरोना को मात दे चुके लोगों में ऐसी एंटीबॉडी खोजी है जो हर तरह से वैरिएंट से लड़ने में सक्षम है। यह अध्ययन साइंस जर्नल में प्रकाशित हुआ है। अध्ययन में पांच मानव मोनोक्लोनल एंटीबॉडी पर शोध का वर्णन किया गया है। यह बीटा वैरिएंट पर प्रभावी पाया



गया। शोधकर्ताओं ने इस दौरान कोरोना से ठीक हुए लोगों में विशिष्ट मेमोरी बी कोशिकाओं की जांच की। मेमोरी बी श्वेत रक्त कोशिकाएं होती हैं। ये उन वायरस को पहचानती हैं और उनके खिलाफ प्रतिक्रिया देती हैं जो पहले शरीर पर हमला कर चुका

होता है। वैज्ञानिकों ने कोरोना को हरा चुके लोगों में मिली पांच एंटीबॉडी में से एस2पी6 पर ध्यान देना शुरू किया। आणविक संरचना विश्लेषण और कार्यात्मक अध्ययनों से पता चला है कि इस मोनोक्लोनल एंटीबॉडी में प्रभावशाली विविधता थी। साथ ही यह कोरोना के बीटा वायरस के तीन अलग-अलग उपजातियों को बेअसर कर सकता है। वैज्ञानिकों ने देखा कि ऐसा उसने कोशिका झिल्लियों के साथ जुड़ने की वायरस की क्षमता को बाधित करके किया। ये एंटीबॉडी इन वायरस के

राजस्थान में एसडीआरएफ ने बाढ़ प्रभावित जिलों से 161 लोगों को बचाया

जयपुर (आरएनएस)। राजस्थान के बाढ़ प्रभावित जिलों में पिछले 24 घंटों में चलाए जा रहे बचाव अभियान के दौरान 161 लोगों को बचाया गया है और दो शव निकाले गए हैं। एसडीआरएफ के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। बारां, धौलपुर और करौली जैसे जिलों में अभी बचाव अभियान चलाया जा रहा है।



एसडीआरएफ कमांडेंट पंकज चौधरी ने कहा कि बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों में लोगों को भोजन की आपूर्ति की जा रही है और मदद के लिए चिकित्सा दल भेजे जा रहे हैं। मौसम विभाग के अनुसार, पिछले 24 घंटों में कोटा के कांवास में सबसे ज्यादा बारिश दर्ज की गई है, जो लगभग 125 मिमी है। इससे पहले शनिवार को एसडीआरएफ की टीम ने कोटा और

एसडीआरएफ की टीम ने उन्हें बचाकर सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाया। चौधरी ने कहा कि शनिवार को दोपहर 12 बजे तक लगातार 15 घंटे तक, सात बचाव दलों ने सांगोद शहर और आसपास के क्षेत्रों से कुल 150 लोगों को सुरक्षित स्थानों पर पहुंचाने के लिए कड़ी मेहनत, अथक प्रयास किया। मौसम विभाग के अधिकारियों ने कहा कि इस साल, वास्तविक वर्षा औसत वर्षा से 13 प्रतिशत अधिक है, क्योंकि राज्य में 1 अगस्त से 9 अगस्त तक औसत 251.8टट2 मिमी के मुकाबले 284.8टट2 मिमी वर्षा दर्ज की

गई है। शनिवार को प्रशासन ने कोटा से 62 किलोमीटर दक्षिण पश्चिम में सांगोद में बाढ़ के बीच फंसे लोगों को निकालने में मदद के लिए सेना की मदद भी मांगी थी। वर्तमान सेना के अधिकारी ने जानकारी दी कि, जीवन रक्षक उपकरणों और आवश्यक आपूर्ति से लैस, 3 अधिकारी, 6 जूनियर कमीशंड अधिकारी और 70 अन्य रैंक जिनमें तीन इंजीनियर टास्क फोर्स, रिकवरी टीमों और कोटा में सस शक्ति कमांड के गाँव डिवीजन के चिकित्सा सहायता शामिल हैं, भारी पानी के साथ गहरे पानी के बीच बचाव कार्यों में लगे हुए हैं।

लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला ने भी शनिवार को बाढ़ से हुए नुकसान का आकलन करने के लिए इलाके का हेलीकॉप्टर से सर्वेक्षण किया है।

राजस्व घाटा पूरा करने के लिये 17 राज्यों को 9,871 करोड़ की अनुदान राशि जारी

नई दिल्ली (आरएनएस)। वित्त मंत्रालय के वय विभाग ने आय से अधिक खर्च होने पर होने वाले राजस्व घाटे (पीडीआरडी) की भरपाई करने के लिये नौ अगस्त, 2021 को राज्यों को 9,871 करोड़ रुपये की पांचवीं किस्त जारी कर दी। इस किस्त के जारी होने के साथ मौजूदा वित्त वर्ष में पीडीआरडी के तौर पर पात्र राज्यों को कुल 49,355 करोड़ रुपये की धनराशि जारी की जा चुकी है।

इस महीने अनुदान प्राप्त राज्यों और 2021-22 के दौरान राज्यों को जारी होने वाली पीडीआरडी अनुदान का ब्योरा नीचे दिया जा रहा है।

सुप्रीम कोर्ट ने कांग्रेस समेत चार राजनीतिक दलों पर ठोका जुर्माना

राजनीतिक अपराधीकरण से जुड़ा मामला

नई दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को राजनीतिक पार्टियों के उम्मीदवारों के अपराधीकरण से जुड़े एक मामले में बड़ा फैसला सुनाया है। इसके तहत अब सभी राजनीतिक पार्टियों को उम्मीदवारों के एलान के 48 घंटे के भीतर मुकदमों की जानकारी जारी करनी होगी। सुप्रीम कोर्ट ने निर्देश दिया है कि सांसदों और विधायकों के खिलाफ कोई आपराधिक मामला संबंधित हाईकोर्ट की मंजूरी के बिना वापस नहीं लिया जा सकता है। सुप्रीम कोर्ट ने अपने फैसले में कांग्रेस, भाजपा, एनसीपी व माकपा पर जुर्माना



की ठोका है। शीर्ष अदालत के इस फैसले का उद्देश्य राजनीति में अपराधीकरण को कम करना है। जस्टिस आरएफ नरीमन और बीआर गर्वई की पीठ ने इस संबंध में अपने 13 फरवरी, 2020 के

फैसला सुना रही थी। सुप्रीम कोर्ट ने मंगलवार को सुनाए गए फैसले में बिहार चुनाव के दौरान अपने प्रत्याशियों द्वारा पिछले आपराधिक रिकॉर्ड को सार्वजनिक नहीं करने पर भाजपा व कांग्रेस पर एक-एक लाख रुपये और एनसीपी और माकपा पर पांच-पांच लाख रुपये का जुर्माना भी लगाया है। इन दलों के प्रत्याशियों ने सुप्रीम कोर्ट के पूर्ववर्ती आदेश के बाद भी अपने आपराधिक रिकॉर्ड का सार्वजनिक नहीं किया ब्यौरा गौरतलब है कि फरवरी 2020 के फैसले के पैरा 4.4 में, सुप्रीम कोर्ट ने सभी राजनीतिक पार्टियों को आदेश दिया था कि उम्मीदवारों के चयन के 48 घंटों के भीतर या नामांकन दाखिल

करने की पहली तारीख से कम से कम दो सप्ताह पहले उनका विवरण प्रकाशित करना होगा। लेकिन आज के फैसले में सुप्रीम कोर्ट ने स्पष्ट कर दिया है कि राजनीतिक पार्टियों को उम्मीदवारों के एलान के 48 घंटे के भीतर मुकदमों की जानकारी देनी होगी। चुनाव आयोग से सख्त कदम उठाने को कहा- सुनवाई के दौरान चुनाव आयोग ने सुप्रीम कोर्ट से अपील करते हुए कहा कि उम्मीदवारों के आपराधिक इतिहास का खुलासा नहीं करने वाली पार्टियों के चुनाव चिन्ह को फीज या निलंबित रखा जाए। आयोग ने यह सुझाव सुप्रीम कोर्ट के पुराने आदेश का उल्लंघन के मामले में दिया है।

जौनपुर में एटीएम कैश वैन के गार्ड की हत्या करने वाले दोनों बदमाश मुठभेड़ में ढेर

जौनपुर (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश में जौनपुर जिले के सिंगरामऊ क्षेत्र में एटीएम कैश वैन के गार्ड की गोली मारकर हत्या करने वाले दोनों बदमाश घटना की 14 घंटे के भीतर पुलिस मुठभेड़ में मारे गये। पुलिस अधीक्षक ने बताया कि धनियामऊ बाजार में स्थित एटीएम में पैसा डालने वाले कैश वैन के गार्ड राम अवध चौबे की कल अपराह बदमाशों ने गोली मारकर हत्या कर दी थी बदमाशों की तलाश के लिए पुलिस की टीमों लगाई गई थी।